

富社会要多讲“穷人经济学”

【名家视点】

“富”的新闻扑面而来:60名亿万富豪现身2006上海国际顶级私人物品展(10月12日《东方早报》);保时捷去年在大陆共卖出850辆,今年120辆进口法拉利也卖爆,而被大款视为平民消费的宝马,今年可望卖出5700多辆(10月12日《环球时报》);“2006胡润百富榜”刚刚公布,身家270亿元人民币的传奇女性张茵占据首席位置(10月12日《北京晨报》)……

如果说富豪故事是中国的“经济晴雨表”,那么,“社会晴雨表”却不可能来自富

豪,而通常是来自穷人。《都市快报》10月12日报道的“露骨少女”的故事,就让人无比惊心:12岁小姑娘因为贫穷没有得到及时治疗,以致左腿露出长长的森森白骨——这是乡村孩子缺乏基本保障而致的不幸结果。

对于当今社会的贫与富,有人戏言:欠个人的钱是穷人,欠国家的钱是富人;喝酒看度数的是穷人,看牌子的是富人;吃家禽的是穷人,吃野兽的是富人;耕种土地的是穷人,买卖土地的是富人……多关注“穷人经济”,是社会的普遍呼声;丰裕社会如何有利于穷人,正是构建和谐社会的重大责任。

著有《丰裕社会》的美国著名经济学家加尔布雷思认为:“只有最有利于穷人的,才是最有利于经济的良性运行的,而最有利于穷人的却是最不容易被认可的。”改革开放以来,我国已接近“丰裕社会”,社会贫困也接近“丰裕社会中的贫困”,这就需要真正的“穷人经济学”。可一些富人和经济学家,所持的竟然还是“穷人自己对贫困困难辞其咎”的陈旧观点。在最近“摩的司机陈洪博客论战精英学者”事件中,那位“人民大学研究生毕业”的“精英学者”就是这种论调,这恰恰与追求“公平正

义”的和谐社会理念背道而驰。

今天,我们把“和谐社会”作为公共目标,是非常正确的选择。加尔布雷思就曾说,人们错误地把经济增长当成了社会的公共目标,以为只要经济增长,其他统统不在话下。其实“增长”并非万能药,更不可能一俊遮百丑;相反,单纯追求增长,会致失业、环境污染、收入悬殊等问题变本加厉——这就是“不和谐”、“不公平”。和谐社会,全民共建、全体共享。丰裕社会如何讲好“穷人经济学”,是一个迫切需要答案的课题。

(徐迅雷 知名时评人)

【公民发言】 且慢指责 对民工“法应容情”

著名刑法专家、中国人民大学法学院教授黄京平大胆提出:对外来民工等弱势群体初犯且轻微的应该在量刑上实行宽容。(10月12日《浙江工人日报》)

不管是现行法律的权威,还是人们长期形成的共识,法不容情已经不可撼动。黄京平的观点的确大胆,大胆得必然要将自己卷入一个危险的境地。但也许正因为如此观点的独特,才让我们没有理由简单粗暴地将之踩在脚下。首先,他提出的公平背景下的“就低式执法”并不违背法律初衷。对外来民工等弱势群体偶然、初次实施的轻微犯罪强调宽容,可捕可不捕的不捕、可诉可不诉的不诉、可判可不判的不判。也就是说,在现有条件下遵照一个“就低不就高”的底线,与真正意义上的“网开一面”有着本质的区别。

其次,外来务工人员犯罪的增多很大程度是社会制度缺陷造成的。比如有的外来工们钱被偷后没钱吃饭,有的因为拿不到“血汗钱”,结果为了生计就铤而走险了。法律对民工如何宽容,当然不是他这一说就能办到的,但像黄京平这样的专家多了,我们的立法就至少多了平民意识的支撑。在惩罚与宽容并重的情况下,让弱势群体实施轻微犯罪人既能感到惩罚的威严,也能感觉到国家和社会的宽容,这对建立和谐社会以及完善犯罪对策来讲是有好处的。

我相信黄京平的观点绝不是情绪化的冲动,我也相信大家在其“法应容情”观点面前冲动过后会多一份思考。我们的立法专家、执法部门在遵循公平公正的前提下,对弱势者们多一份法律援助,让严肃执法与和谐社会同频共振,这是多么值得期待啊!

(周稀银 江苏 职员)

“滥用职权不谋私利”也要担责

【热点纵论】

在我的印象中,凡是被法办的官员,基本都是和“贪”字挂钩的,不管是贪污还是受贿,总跟以权谋私密不可分。但如果一个官员,虽然因为失职给国家造成了巨大损失,却根本没有牟取私利,又该如何处理呢?按照我有限的经验,好像从来没有看到过哪个官员因为决策失误被送交法办的,最多也就是给个警告之类的。但凡事总有例外,新华网10月12日有报道说,中煤建设集团公司原副总经理张荣立擅自任命他人做经理,私自做主高息贷款,最终给中煤建造成直接经济损失人民币1313万元。近日,张荣立被检察机关以滥用职权罪起诉至北京市东城区法院。

“滥用职权罪”这个名词对我来说多少显得有点陌生,因为以这个罪名被起诉的官员实在是凤毛麟角。也许张荣立会觉得有点冤枉——我不是决策失误给国家造成损失了吗,干么

要这么兴师动众?要说滥用职权,造成损失比我的官员多的是。张荣立冤吗?一点都不冤。连小学生都知道做错了事要自己负责,何况你堂堂国家干部。不错,現在的确没有证据证明你谋取了私利,但你的滥用职权让纳税人一千多万打了水漂,你不负责谁来负责?难不成这一千多万就在你的笑谈中灰飞烟灭了?

其实不止是张荣立,相信其他很多官员肯定也不会拿“滥用职权、未谋私利”正儿八经地当回事。他们潜意识里的心态是:只要我没把钱往自己口袋里揣,即使职权用得再滥、造成损失再大,你又能奈我何?大不了给个不疼不痒的警告吧。但现在,看了张荣立的下场,估计有这种心态的官老爷们得多个心眼了——即使你“滥用职权不谋私利”,该你担的责任还是要担,该告你的还是要告。

回头看看,够得上“滥用职权不谋私利”这条杠杠的官员还真是不少。比如说耗费巨资把政府大楼修得

像天安门的决策者们,比如说拍板豆腐渣工程的官员们,比如说耗费几千万巨资强行上马微缩三峡景观的官员们,五花八门的形象工程,在拼命给某些官员好大喜功的脸上贴金的同时,无一不是浪费了巨大的国家财力,造成了无法挽回的损失。但遗憾的是,即使这些官员职权用得如此之滥,造成的后果如此之严重,我却从来没有看到他们因为滥用职权罪名被送交法办的。

也正因为如此,张荣立“滥用职权不谋私利”也成了被告的个例,就显得格外的珍贵。

有了滥用职权要严格入罪的震慑,那些手握大权的官员们才会谨慎地对待每一分纳税人的血汗钱,才会自觉抑制搞劳民伤财形象工程的冲动,才会时刻意识到要为自己的行为负责。我想看到越来越多“滥用职权未谋私利”的官员被送上法庭,希望张荣立案是一个好的开端。

(易其峰 江苏 职员)

广州珠江啤酒股份有限公司
GUANGZHOU ZHUJIANG BREWERY CO.,LTD

苏皖地区招商

★中国名牌 ★中国驰名商标 ★绿色食品
★钓鱼台国宾馆001号、博鳌亚洲论坛专供酒
新产品新包装——珠江纯生、珠江无醇、珠江经典等系列产品。诚招
苏皖地区各级经销商!
南京办事处招聘业务员及促销小姐若干名!

南京办事处电话
025-85350568 13505190088

本版言论
除评论员文章外
均不代表本报观点

世界最尖端治疗近视眼技术 落户南京东南眼科医院

尽管激光治疗近视眼手术,在南京开展已有十余年历史,有很多近视眼患者尝试了手术,但更多的近视眼患者仍是持观望态度,对安全性、稳定性等各方面疑虑不定。激光治疗近视眼到成熟期了吗?目前笔者走访了我国知名治疗近视眼专业机构——南京东南眼科医院赵广华院长。

据他介绍,准分子激光治疗近视眼手术诞生整整20年,在过去的20年,准分子激光手术的发展过程是由各种以“K”字结尾的阶段组成。开始是PRK,然后是LASIK,再后来出现LASEK

和EPI-LASIK。我们已解决了许多屈光问题,从低度近视,到中度,再到中高度近视。在治疗方案的设置上,从单纯的一种方法治疗所有近视眼,到现在是以角膜地形图和波前像差相结合的多种治疗方案进行个性化治疗。波前像差LASIK,是目前世界较先进的一种治疗近视眼技术,可以说是激光治疗近视眼的一块里程碑,解决了以往手术中的大多数难点,它标志着激光治疗近视眼手术已经步入成熟期。根据美国FDA临床研究显示,“威视”波前像差LASIK技术出色的视觉质量

甚至超越了佩戴隐形眼镜或眼镜。

目前,“威视”波前像差设备国内只有几台,南京东南眼科医院是南京地区率先引进该技术设备的医院。这标志着东南眼科医院在激光治疗近视眼领域和世界尖端技术同步接轨。短短一个月,该技术已在上百例近视患者身上应用,都得到了非常满意的结果。

请详细了解该先进技术的广大近视眼患者拨打位于首蓿园大街36号的南京东南眼科医院专家热线:(025)84877988。网址:www.njsee.com

姊妹舒
妇科病光靠治疗就够了吗?
24小时有效防治妇科病

专兼职。“洗洗更健康”等传统护理方式,不仅破坏了阴道正常平衡,使其抑菌、抗菌能力降低,失去天然屏障作用,致病菌乘虚而入,引发妇科病。不舒适的症状反复出现,阴道黏膜干燥,阴道弹性减弱,阴道分泌物增多,异味等症状。对女性的身体、精神、家庭、性生活造成严重影响。

姊妹舒三重屏障保护 / 重阻隔病菌侵入
■ 重提高抗菌免疫
适用于治疗妇科非特异性感染、非淋球菌性尿道炎、外阴瘙痒、宫颈炎、附件炎等妇科常见病的辅助治疗;阴道炎、人流术后伤口感染,提高女性生殖器官抗病能力,促进康复;清洗烧伤、创面感染,促进愈合。

总经销:025-84462417 (打进电话有惊喜)
先声、国盛、三九、中联、上元、九天、金陵、人民、同仁堂等各医药连锁有售

万安药业



张伟说新闻

“小刘翔”骨折该怨谁?

刘翔是炙手可热的偶像。于是,有些地方学刘翔就从娃娃抓起了。

这不,南京某幼儿园就出了这档子事。老师一时兴起,搞了一个“刘翔跨栏比赛”,心情可以理解,用意值得肯定,如果真能培养出几十个刘翔,那可是天大的好事啊!只可惜,不是每个人都适合做刘翔的,小明就是一个。你看他,憋足了劲,起跑,跨栏,再跨栏,再跨栏,冲刺,哎哟,不好,“小刘翔”被绊倒了,哇的一声大哭起来。

别笑人家小朋友爱哭鼻子——手部骨折了,一个6岁的孩子,能不哭嘛!

接下来,“小刘翔”花了上万元医疗费。孩子的家人让幼儿园赔偿,幼儿园说“这事不赖我”,不愿赔。你说这事啊,幼儿园怎能推得掉责任呢?你让孩子学刘翔,可孩子没这能耐,根本就学不了,弄伤了当然怪你。假如你让孩子去学柯受良飞越黄河,万一孩子飞到黄河里去了,你不负责谁负责?毕竟,凡事都要量力而行嘛。

王德显老婆在讲笑话?

真是笑话!笑谁呢?笑王德显的老婆。孙英杰在央视说出被教练王德显毒打的遭遇后,王德显的老婆朱凤玲跳出来了,直喊冤枉:孙英杰是在胡说八道,俺们家老王没有打她,要怪啊就怪她自个儿。这丫头,不知从哪弄来个手机,立马就着魔了,整天在那儿发短信,出于对孙英杰的关心和厚爱,俺就把她的手机没收了。查查看,乖乖不得了,手机里居然有很多不良短信耶!孙英杰问俺要了好几次,俺就是不给!哪知

道这个没良心的,就说俺家老王打她了。

王德显老婆的这番说话,估摸着没几个人相信。但假设她说的就是真的吧,我倒是想问问:你可以没收孙英杰的手机,但凭什么偷看人家的短信?短信短信,它也是信啊,这和私拆他人信件有什么不同?摆明了是偷窥人家隐私,还好意思在这里上蹿下跳地嚷嚷?连王德显的老婆都这么不尊重运动员的人格,王德显又能好到哪里去?

“价格歧视”有错吗?

【异论锋生】

昨天看到江苏卫视播放了一条新闻,说南京某超市最近推行一项措施——购物低于12元不给塑料袋。超市解释说是为了减少白色污染,有的消费者却认为这有歧视低消费人群之嫌。

超市此举的确是价格歧视,但这有错吗?一说起歧视,很容易激起人们的义愤。但说白了,“歧视”就是“区别对待”的意思。你在超市花8000元买了一台液晶电视,超市负责送货上门,你的邻居花5元钱买了一瓶饮料,不会也要求送货上门吧?同样,我家门口的小饭店对我打折,并不是因为脸熟,而是因为我经常去吃。这都是赤裸裸的歧视。生活中,大家都习惯和认

可了这种歧视。

如果强制规定不管消费多少,必须得到相同的服务,那么结果就是商家被逼提高了经营成本,最后,大家都得不到好的服务。商家搞价格歧视用不着羞答答的,更用不着扯上“环保”当羞羞布。至于超市的这种歧视会不会导致顾客用脚投票,就是另外一回事了。

客观地说,超市的这项措施是掺着商业利益的环保行为。但从长远看,正是掺着商业利益的行为才有可能长久地保持下去。最后,我很乐意告诉这家超市一个消息:10月12日的《都市快报》报道,退休老教师袁光祖呼吁,超市可使用印有广告的可降解塑料袋,用广告费来冲抵多出的成本。

(袁亚民 江苏 职员)

信息
快递

汇聚海外优质教育 提升留学质量 培育国际英才

2006中国国际教育展,金秋再度亮相金陵

在江苏省教育厅、江苏省教育国际交流协会的大力支持下,该展继2004年在南京成功举办之后,今年将于10月24日在南京维景国际大酒店(原希尔顿大酒店)再度举办。届时,来自英国、澳大利亚、加拿大、新西兰、新加坡、荷兰、美国等国家和中国香港地区的90余所院校将亮相金陵。展览

期间,英国院校还将进行一系列互动活动及现场课程演示。展会期间还将举办多场留学签证说明、政策介绍说明会,为广大学生及留学人士提供更直接更全面的服务。

欲知展览详情,请访问官方网站:www.ChinaEducationExpo.com 咨询电话:010-58782886